

西青区郦景园社区居民张凤娥40年无私照顾智力残疾小叔子

以长嫂之名 尽父母之责



本报记者 刘畅文并摄

每天早上,家住西青区中北镇郦景园社区的张凤娥都会早早起床,为63岁的小叔子石鸿杰做早饭。只要天气好,张凤娥还会带着石鸿杰外出遛弯儿。这样的日子,张凤娥已经坚持了40年。作为嫂子,张凤娥为自幼智力残疾的石鸿杰撑起了一个家,用自己的爱,诠释着“贤惠嫂如母”。“我就当自己又养了个儿子,都是应该的。”张凤娥感慨地说。

一诺千金

1983年,张凤娥嫁给丈夫石洪利,婚后与公婆和小叔子石鸿杰一起生活。因为母亲怀孕期间曾煤气中毒,导致石鸿杰智力残疾,语言表达能力很差,智力水平只相当于几岁的孩子。

婚后,公婆的身体不好,平时照顾小叔子的担子,张凤娥就承担了不少。每天中午下班,张凤娥都会回家给一家人做饭,还会蒸上一大锅馒头。“一家六口人,算上我儿子四个男的,小叔子那时候又是大小伙子,吃得更多。”张凤娥回忆起当年的情景说。刚开始,张凤娥也曾经委屈沮丧过,毕竟对于一个结婚不久的年轻人,婚后生活应该是多姿多彩的,而她只能早早承担起照顾家人的重担。

“从结婚到现在,我和我老伴儿就

没过过一次二人世界。”采访时,张凤娥开玩笑说。但她很快就想通了:“我不照顾,谁来照顾呢?”

1995年,张凤娥的公公去世。同年,婆婆也因病导致半身不遂,需要时刻有人照顾。瞬间,张凤娥不仅要管小叔子,还要伺候婆婆,身上的担子又重了。但她没有一句怨言,继续默默地为一家人付出着。

“妈,鸿杰交给我您就放心吧,我一定照顾好他。”1999年,婆婆病重弥留之际,张凤娥的一句承诺后,老人才放心离去。

长嫂如母

一句承诺说出来简单,但是要做得好,却非常难。“咱得凭良心说话做事。”张凤娥说到做到,即使生活再难,她都用耐心、爱心照顾着小叔子的生活起居。

从此以后,张凤娥不管去哪里,都带着小叔子一起。“他自己在家我不放心。”张凤娥说。回娘家吃饭照顾父亲,张凤娥带着小叔子;去社区开党员会,也要带着小叔子,因为怕他自己在家里出危险。

2020年,张凤娥一家搬到中北镇的新家。“这是小叔子的房间,有自己的卫生间。这是我和老伴儿的屋子,小叔子在我们屋子的浴室洗澡。”近日,记者来到张凤娥家,她热情地介绍着。记者看到,房间窗明几净,一尘不染。每天,张凤娥除了做好一日三餐,还带着小叔子在小区里遛两次。“他血糖太高,坚持每天运动,现在好多了。”

张凤娥说。

张凤娥是个特别细心的人。今年,她发现小叔子突然瘦了很多,就带他去医院检查身体,查出他得了甲亢。此后,张凤娥每周带他去医院抽血化验、拿药治病。在张凤娥的精心照顾下,小叔子的病情很快好转。张凤娥在小叔子的内衣裤上,也都绣上了记号,以便他自己穿衣服时能分清前后、正反。“就和小孩一样,离不开人。”采访时,张凤娥看着坐在身旁的小叔子,微笑着说。

乐观面对

日复一日,年复一年,张凤娥悉心照顾着小叔子,生活也越来越稳定。不过,2013年、2014年,张凤娥接连因病做手术。2015年,她又查出患有脑瘤,住院进行开颅手术,回家又休养了半年。术后恢复期间,她最放心不下的就是小叔子。

2016年,身体刚刚恢复不久,张凤娥的父亲又病重在床。与此同时,张凤娥的小孙子也出生了。“父亲、小孙子、小叔子,哪个不管也不行。”张凤娥说,那是最难、最累的一段时间,不过她也扛过来了。“我就是比较乐观,一辈子谁没个坎儿,谁家没个困难?但我一直认为困难只是暂时的,阳光就在明天。”张凤娥说。

“嫂子,你的面里有鸡蛋吗?我这里有鸡蛋,给你吃。”40年的朝夕相处,小叔子特别依赖张凤娥,如今也会用自己的只言片语关心嫂子,这也让张凤娥感觉到特别开心。

红桥区河庭花苑社区联合区体育部门

传统武术进社区 以武促健增活力

本报讯(记者狄慧)近日,红桥区河庭花苑社区联合红桥区体育局、红桥区武术协会开展“传统武术进社区 以武促健增活力”主题活动。

大雪过后天气寒冷路面湿滑,但丝毫不阻挡社区人员的热情,人们准时前来参加活动。活动现场,视频展示了红桥区“全国武术之乡”的文化底蕴与习武者昂扬向上的精神风貌。接着,红桥区武术协会会长李国兴向社区居民细致讲解锻炼后如何恢复体能,如何保持经络通畅。“科学合理改善人体各系统的功能增强体质,从而起到祛病延年、健康长寿的作用。”李国兴从人体经络讲起,并现场示范。

红桥区是“全国武术之乡”,红桥武术协会百花齐放,拥有多个国家级、市级非遗武术项目,有着深厚的武术文化底蕴。本次活动进一步提高了社区居民的身体素质,对保护和传承非物质文化遗产起到了推动作用。



防寒设施倒路中



本报讯(记者刘畅)昨天上午,有热心市民拨打本报热线电话反映,南开区复康路中央绿化带的防寒布损坏倒在行车道上,导致过往车辆纷纷紧急避让,存在交通安全隐患。

昨日10时10分,记者在复康路由东向西通往复康路立交桥上桥处最左侧车道上看到,一片架设在路中央绿化带上的防寒防风布损坏后倒在路中间,将最左侧的行车道完全挡住。由于防寒布有木质骨架,导致倒在路上后成为路障,在最左侧车道行驶的车辆纷纷刹车变道,现场鸣笛声不断。

记者就此联系了南开区城管委,值班人员了解情况后表示,会立即派人到现场进行抢修,消除安全隐患。之后记者得知,工作人员已对损坏的防寒布进行维修。 刘畅摄(奖孙先生信息费25元)

通信箱箱门敞开

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生向本报热线反映,在河西区新围堤道与大沽南路交口附近,路边人行道上的一个通信箱箱门大敞四开,里面的电线暴露在外,存在一定安全隐患。

记者来到现场看到,在新围堤道北侧,距大沽南路100米左右的路边,人行道上设置了一个高约1.5米、宽约1米的通信箱,箱门大敞四开,里面的电线、电子元器件全部暴露在外。

记者将情况反映给属地挂甲寺街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确定并联系产权单位及时处理。 (奖靳先生信息费25元)

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

娃娃冰雪节 感受雪魅力

华夏未来幼教集团“龙飞雪舞”娃娃冰雪节于12月26日在蓟州盘山滑雪场开幕,来自十余所幼儿园的2000余名幼儿和家长共同感受冰雪运动的魅力,续写冰雪精彩。

本报记者 曹彤摄



中新天津生态城第三片区开展益企惠民服务活动

“陪读妈妈”走上直播岗位

本报讯(记者刘畅)近日,一场面向“陪读妈妈”的电商直播专场招聘活动在中新天津生态城华一路党群服务中心举办,8家驻区电商企业现场提供包括带货主播、助播、运营、场控等57个就业岗位,首批参加电商直播培训的45名“陪读妈妈”参加活动。

招聘活动现场,“陪读妈妈”们纷纷在手机镜头和环影灯前展示着自己。记者了解到,本次招聘活动是继“电商进社区”交流分享会、“走进直播基地”参观、电商直播培训计划培训会之后,为“陪读妈妈”群体开展的第四项服务活动。针对社区里陪读妈妈较多的特

点,第三片区党委充分了解“陪读妈妈”群体重返工作岗位再就业的需求,结合生态城直播电商产业的发展趋势,第三片区党委联合新经济局共同为“陪读妈妈”群体量身策划打造了益企惠民服务活动,搭建互动交流平台,帮助她们打破认知藩篱,主动走出家门、融入新环境,同时帮助企业解决用工需求,让服务居民和促进区域电商产业发展双向发力。记者了解到,活动中,30余位“陪读妈妈”与企业现场达成了初步就业意向。